

# 以我校为牵头单位 2009年度农业公益性科研立项6项目同日启动（图文）

（陈卫国 2009年12月20日 报道）



郭忠 摄影

- 我校2010年度人才招聘面试遴选会举行 87人竞争教学科研32个岗位（图文） [01-19]
- 公益性行业科研专项“最佳养分管理技术研究与应用”召开年度工作会（图文） [01-17]
- **[2009年度盘点]** 研究生教育：培养机制改革不断深化 科研创新能力显著提高 [01-15]
- **[从实践中来]** 挂职博士吴芳：明确角色定位 挂职科研两不误（图文） [01-12]



- 党政管理
- 教学建设
- 科学研究
- 产业开发
- 学生工作
- 研究生教育
- 国际交流
- 基本建设
- 后勤服务
- 工 会
- 学生生活
- 图书与信息
- 校园治安
- 家属社区
- 社会服务
- 新闻宣传
- 统一战线
- 离退休工作
- 校友联络
- 推荐新闻
- 媒体农大
- 其它新闻
- 新闻评论
- 农大人风采

12月19日上午, 由我校为牵头单位、李德发等6位教授担任首席科学家的2009年度农业公益性科研项目专项6个项目在我校正式启动。农业部原副部长洪绂曾, 农业部科教司副司长石燕泉、畜牧业司副司长王宗礼、种植业司副司长周普国, 我校副校长孙其信出席并分别在会上致辞, 全国24个省市的60余高校、科研院所、推广中心的160余位研究人员作为6个专项组的成员参加了会议, 我校校长助理、科研院常务副院长龚元石主持启动会。

据介绍, 农业公益性科研专项(又称“国家公益性行业(农业)科研专项”)是在分析行业发展突出问题、理顺科研管理机制体制基础上提出的, 着眼于长远发展, 保障粮食安全、生态安全、农产品安全和增加农民收入, 做好面向未来的产业发展技术储备。这一专项启动于2007年, 3年来共立项151项, 可分为三类, 其中产业发展类项目是以一个产业作为一个专项, 这批项目演变为现代农业产业技术体系; 产业公共安全类项目主要针对作物病虫害、动物疫情和外来生物入侵等; 产业发展公共管理类项目, 涵盖土、肥、水、气及资源环境方面。2009年新立项目58项, 其中我校申报的6个项目获得立项, 执行期为2009—2014年。

孙其信在致欢迎辞时代表学校对农业部及有关单位的支持表示感谢, 对6个专项组专家成员的到来表示欢迎。孙其信说, 农业部在农业科研创新中的力度越来越大, 效果越来越明显。我校作为农业部和教育部共建高校, 有能力、也愿意为农业创新做出更大贡献。他希望专项组在启动项目后, 按照要求细化和实施, 尽好首席科学家、牵头单位的责任和义务, 保障专项顺利实施和取得进展。

洪绂曾表示, 农业部公益性项目集中各领域专家, 通过联合协作解决农业生产中基础性、应急性的问题, 这是农业科研管理上的进步和创新。公益性是最大特色, 同时通过团队协作攻关实现信息共享、优势互补, 以项目为平台不仅为国家农业发展做出贡献, 同时也为自身发展 在互动中发挥影响, 吸取经验。

石燕泉向与会专家们介绍了农业公益性科研专项项目的立项思路、攻关重点, 并对专项与其他科技计划的衔接关系、实施中统筹多方资源形成大联合大协作的格局提出了要求; 王宗礼介绍了畜牧业的发展态势和产业发展利好条件; 周普国希望种植业相关专项按照科学性、先进性、针对性的需求, 集中智慧、集中力量、集中精力, 共同研究攻克生产中的难题。他们对全国领域相关学科的专家参与公益性科研专项表示欢迎和感谢, 同时也表示将为专家们提供好协调与服务工作, 真正解决好行业发展中的技术难题。他们还介绍, 在项目执行过程中, 将通过成立领域咨询专家组, 逐渐建立完善诚信管理制度, 实行专家组负责制, 开展实质性的大联合大协作机制、建立重大事项报告制等加强全程管理, 确保顺利实施做出特色和亮点。

我校今年获得立项的项目分别是“饲料营养价值与畜禽饲养标准研究与应用”、“北方主要作物抗旱节水综合技术与区域示范”、“主要切花育种、栽培和采后处理技术的开发、集成与示范”、“我国迁移性蝗害绿色防控技术研究示范”、“玉米机械化生产工艺与装备系统优化研究与示范”、“不同区域草地承载力与家畜配置”, 李德发、王志敏、高俊平、张龙、张东兴、张英俊6位教授分别担任首席科学家。

启动会上, 李德发代表专项组感谢农业部及有关单位的支持, 在项目执行的过程中将按照全国一盘棋的思路把项目实施好, 真正为行业发展提供基础的技术性工作, 发挥项目在行业发展中“自主创新、重点突破、支撑发展、引领未来”方面的应有作用。作为参与专项的科研人员, 他表示, 将以科学的态度、平常的心态, 宽厚的心胸, 努力完成好任务, 不负希望和重托。

启动会后, 农业部科教司产业技术处处长张国良就项目启动后和实施过程中的工作要求进行了说明, 同时提出了建议; 当天下午, 各专项组分组召开会议, 按照要求讨论形成并宣布执行专家组队伍, 讨论制定内部管理制度, 细化实施项目目标、任务等。

[发表评论](#)

(此新闻属于 [科学研究](#) 类 浏览 2070 次) (责任编辑: 何志勇)

---

中国农业大学党委宣传部(新闻中心)版权所有 联系电话: 010-62736604 校登记号: NW—0202

COPYRIGHT © NEWS.CAU.EDU.CN 2001-2003 E-MAIL:DXCB@CAU.EDU.CN

DESIGNED&POWERED BY MYSIR HOLYSEAL THE BETTER VIEW: 800\*600+ IE5.0+

